

关注俄乌局势

俄罗斯对顿巴斯地区发起特别军事行动

乌克兰总统说决定与俄罗斯断绝外交关系,全境实施战时状态

据新华社北京2月24日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基当天晚些时候发表讲话说,乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。

普京在讲话中说,俄罗斯没有占领乌克兰的计划,期望议会能对顿巴斯采取军事行动持统一立场。

他同时表示,相信俄公民会支持这一决定。

24日清晨,乌克兰首都基辅上空传来数次爆炸声。乌克兰总统泽连斯基当日凌晨在发布于社交媒体的视频讲话中说,乌克兰将实施战时状态。他同时表示,希望民众保持冷静,尽量不要外出。乌克兰最高拉达(议会)随后投票通过关于在乌克兰全境实施战时状态的总统令。

当天晚些时候,基辅市政府在社交媒体发表声明说,基辅的空中威胁暂时解除,提醒基辅市民如果听到防空警报声响起,立即赶往附近防空设施。另据乌媒报道,乌克兰赫尔松州、伊万诺-弗兰科夫斯克州机场当天遭受攻击,切尔卡瑟州政府宣布疏散民众。

塔斯社援引俄罗斯国防部24日消息报道,乌方军事基础设施正受到高精度武器的打击,但俄罗斯武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭,行动不会威胁到平民。泽连斯基当天晚些时候发表讲话说,乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。他说,乌克兰军队正在顿巴斯等地进行艰苦战斗。他号召乌克兰民众保卫国家,表示将给需要的人发放武器。

各方态度

联合国秘书长呼吁俄罗斯立即停止冲突

联合国秘书长古特雷斯23日晚呼吁俄罗斯将军队撤回,强调“这场冲突必须立即停止”。

古特雷斯是在安理会审议乌克兰问题紧急会议结束并得知俄罗斯总统普京宣布决定在顿巴斯地区发动特别军事行动后做上述表态的。

王毅:摒弃冷战思维 加强对话谈判

2022年2月24日,国务委员兼外长王毅同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话。

拉夫罗夫介绍了乌克兰局势演变至今的过程和俄方立场,表示美国和北约违背承诺,不断向东扩张,拒不执行新明斯克协议,违反联合国安理会第2202号决议,俄方被迫采取必要措施维护自身权益。王毅说,中方一贯尊重各国的

主权和领土完整。同时我们也看到,乌克兰问题有其复杂和特殊的历史经纬,理解俄方在安全问题上的合理关切。中方主张应彻底摒弃冷战思维,通过对话谈判,最终形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。

拜登宣布美国及其盟友对俄实施进一步制裁措施

美国总统拜登23日就俄罗斯总统普京当天早些时候下令俄军在乌克兰东部顿巴斯地区发动特别军事行动发表声明,称美国及其盟友和伙伴将作出一致且坚决的回应。

拜登在声明中称俄军“在未受到挑衅的情况下”对乌克兰发动攻击,这是一场“有预谋”的战争,俄罗斯将为此承担责任。

拜登说,他和白宫国家安全团队将继续跟进事态发展。拜登将于24日与七国集团领导人举行会谈,随后将对美国民众发表讲话,宣布美国及其盟友对俄罗斯的进一步制裁措施。

市场影响

伦敦布伦特原油期货价格7年多来首次破百

受乌克兰局势骤然紧张因素影响,伦敦布伦特原油期货价格24日盘中突破每桶100美元,为7年多来首次破百。

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。综合今日俄罗斯通讯社和俄电视直播报道,普京在讲话中表示,俄罗斯没有占领乌克兰的计划。

普京发表讲话后,4月交货的伦敦布伦特原油期货价格一度升至每桶100.04美元,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格升至每桶95.54美元。

市场分析人士认为,外界担忧俄乌双方爆发冲突并冲击全球能源供应,刺激原油价格飙升。

俄罗斯证券市场一度暂停交易

受最新乌克兰局势影响,俄罗斯两大主要证券交易所24日一度暂停所有形式交易。俄罗斯央行网站24日发布公告说,为稳定金融市场,俄央行决定当天将干预外汇市场,为银行业提供额外流动性。

莫斯科证券交易所股指24日早盘低开,一度下跌近10%。开市约2小时后,该交易所宣布交易暂停,后宣布恢复。

当天早些时候,莫斯科证券交易所数据显示,美元对卢布汇率一度涨至1比84.08,为2016年1月以来首次突破1比84;欧元对卢布汇率一度涨至1比95.24,为2014年12月以来首次突破1比95。

本组稿件均据新华社电

全球基金会和非洲5国 欲募巨资推动抗艾等工作

据新华社日内瓦2月23日电 全球防治艾滋病、结核病和疟疾基金会(下称全球基金会)与非洲5国23日启动该基金会第七次募资活动,旨在筹集180亿美元推动抗击艾滋病、结核病和疟疾工作。

据全球基金会23日发布的公报,该机构与刚果(金)、肯尼亚、卢旺达、塞内加尔和南非5国总统当天在线举行健康峰会,正式启动上述募资活动。

公报援引全球基金会执行主任彼得·桑兹的话说,新冠疫情对抗击艾滋病、结核病和疟疾(下称3种疾病)工作产生巨大影响,“我们面临选择:要么增加资金,要么放弃到2030年最终战胜这3种疾病的希望。我们必须增加对各国支持,以建立更具复原力、可持续性和包容性的卫生系统。这对于终结3种疾病、战胜新冠疫情、保护人们免受世界各地未知传染病威胁至关重要。”

智慧农业助春耕 西北农村“春来暖花已开”



2月23日,在甘肃省临夏回族自治州和政县一家现代花卉产业园,工作人员对花卉进行日常管护。

近年来,当地大力推进智慧农业建设,打造花卉数字农业示范区,采用智能控制系统、加热系统、补光系统等先进设备,通过高新技术及管理模式,开展以蝴蝶兰、高山杜鹃为主的盆花工厂化生产。据介绍,各类盆花年产300多万盆,产业带动当地500多名劳动力就业,有效增加群众收入。

新华社发

关于加强四类重点人员社区排查和个人报备的实施办法

为切实筑牢我市“外防输入、内防反弹”严密防线,进一步加强“四类重点人员”(境外来沧返沧、密接次密接、中高风险地区来沧返沧和省内流调追踪的其他风险人员)的排查管控,提高社区排查和自主报备比例,掌握主动权,打好主动仗,有效维护全市人民群众身体健康和生命安全,制定如下实施办法。

一、实行入境告知。推动关口前移,强化源头治理。(一)加强对进入沧州市域内人员的管理,值守人员在火车站、汽车站、高速口及国道中途检查站对进入沧州市域内的人员发放明白纸,市工信局协调通信运营商发送短信提醒,列明国内中高风险地区及阳性病例或阳性感染者所在县(市、区)等重点地区,促进四类重点人员进入沧州市域内第一时间主动报备,第一时间落实管控措施。(二)三大通信运营商常态化向沧州市域内所有手机用户

发送信息,通报当日国内中高风险地区及阳性病例或阳性感染者所在县(市、区),要求14天内到过上述地区的人员主动报备。(三)各县(市、区)持续做好沧州市域外人员的“双稳”工作,如有回国计划的,必须至少提前三天由本人或家属向所在乡镇、农村、社区或属地防控办进行报备,并严格执行14+7+7的隔离管控政策,全程闭环转运。

二、发动群众主动报备。开展群众道德养成教育,引导广大群众增强社会责任感、大局观念和自我保护意识,促进重点涉疫地区来沧返沧人员主动向属地农村、社区报备,有效提高自主报备在风险人员排查中的比重,掌握工作主动权。

三、严格社区排查。全面开展涉疫地区来沧返沧人员排查,进一步强化网格化管理,坚决做到城乡社区、机关单位、交通枢纽、宾馆酒店、医疗机构“五必查”,确保各类重点场所全面排查到位,不漏一

人。持续做好“小门管控”,科学设置出入口,每个小区(村庄)原则上只保留一个出入口,所有小区智能门禁全部正常启用。

四、倡导家人提醒。社区工作人员通过居民微信群、公众号、张贴发放防疫宣传单等形式,普及各类防疫措施,引导家庭成员提醒劝导涉疫人员进行主动报备,配合落实核酸检测等措施,确保风险隐患早发现、早处置。

五、加强单位监督。各机关、企事业单位严格请假制度,建立台账,准确掌握本单位人员行程,滚动排查本单位人员及亲属近14天内出行情况,督促本单位涉疫人员主动报备,并落实相应管控措施。纪检监察机关对虚报、瞒报和刻意隐瞒涉疫地区旅居史,并造成疫情发生和扩散的,依法依规依法追究相关人员直接责任,并视情形追究相关领导监管责任。

六、强化社会监督。鼓励引导群众对有涉疫地区旅居史且不进行

主动报备的四类重点人员进行举报,各地防疫部门接到群众举报后第一时间进行核实甄别,情况属实的及时落实相关管控措施,各县(市、区)根据实际情况给予举报人一定奖励。

七、依法依规防控。对不主动报备,刻意瞒报谎报重点风险地区旅居史或与病例接触史,故意逃避防疫管控措施,造成疫情扩散等严重后果的人员,依据《中华人民共和国传染病防治法》和《中华人民共和国治安管理处罚法》,严肃追究责任。

八、营造良好氛围。对第一时间主动报备,促进疫情防控有效开展的四类重点人员和家庭,以市或县防控办的名义发放表扬信,视情况在新闻媒体上进行宣传表扬,在全社会营造主动抗疫、共同抗疫的良好氛围。

沧州市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室 2022年2月22日

住房和城乡建设部: 继续大力增加保障性租赁住房供给

据新华社北京2月24日电 住房和城乡建设部副部长倪虹24日表示,2022年,将继续大力增加保障性租赁住房的供给,全年预计建设筹集保障性租赁住房240万套(间)。

倪虹在当日举行的国新办新闻发布会上说,“十四五”期间,将以人口净流入的大城市为重点,加快发展保障性租赁住房。从实施情况看,在人口流入较多的40个重点城市,2021年已筹集保障性租赁住房94.2万套,预计可以解决近300万新市民、青年人的住房困难,初步形成了多主体发展保障性租赁住房的良好态势。

商务部等部门: 助力外贸企业增强避险能力

据新华社北京2月24日电 商务部新闻发言人高峰24日表示,商务部将会同有关部门推动金融机构丰富完善避险业务,通过加大出口信用保险力度等手段,进一步助力外贸企业增强避险能力,更好稳定外贸发展。

近日,商务部与中国出口信用保险公司联合印发通知,指出要将出口信用保险作为稳外贸工作有力抓手。

高峰在当日召开的网上例行新闻发布会上表示,出口信用保险是国际通行的、符合世贸规则的贸易促进手段,对稳外贸稳外资发挥了重要作用。当前,我国外贸发展面临的不确定不稳定因素依然较多,商务部将会同中国出口信用保险公司,结合各地实际研究出台有针对性的支持举措,为外贸企业提供更有针对性的风险保障。

交通运输部: 2022年春运全国预计发送旅客10.5亿人次

据新华社北京2月24日电 为期40天的春运将于2月25日结束。记者24日从交通运输部获悉,2022年春运全国预计发送旅客10.5亿人次,日均发送旅客2625万人次,比2021年同比增长20.7%。

具体来看,预计铁路、公路、水路、民航分别发送2.5亿、7.5亿、1630万、3920万人次。

“今年春运总体平稳有序,客流

总量低位运行,客流以务工和探亲流为主,节前客流相对集中,节后出行相对平稳。”交通运输部政策研究室副主任舒驰在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上说。

舒驰表示,今年春运客流呈现出潮汐性特征。受高校错峰放假、分批开学影响,学生客流对春运影响较往年降低。受疫情影响,春节假期国内旅游客流较往年有所减少。

我省今年关停所有生活垃圾填埋场

据新华社石家庄2月24日电 记者从河北省住房和城乡建设厅了解到,河北省今年将加快垃圾焚烧处理设施建设,关停所有生活垃圾填埋场,并科学完成治理,严防污染地下水,推动生活垃圾处理从“填埋”到“绿色焚烧”的变革。

2022年,河北省将建成17座生活垃圾焚烧处理设施,同步关停剩

余的22座生活垃圾填埋场,严防污染地下水,实现城乡生活垃圾焚烧处理全覆盖。生活垃圾焚烧设施建设主要由社会资本投入。河北省住房和城乡建设厅有关负责人表示,河北通过第三方专家不间断现场指导、工作专班现场反复调研督促等措施,督促垃圾焚烧设施企业高效组织施工、加快建设。

家政技能培训促就业



2月24日,在湘潭市雨湖区人力资源和社会保障服务中心,学员在育婴员培训课堂上学习育婴知识。近年来,湖南省湘潭市雨湖区以劳动就业市场需求为导向,依托家政培训基地和家政服务机构,开展免费家政技能培训,帮助学员拓宽就业渠道。新华社发

科技助力车身产业加速腾飞

(上接第一版)

日前,兴林集团天津研发中心现有研发人员150人,并与河北工业大学开展长期合作,由河北工业大学提供人才和科技,公司提供项目和试验,实现了“天津研发,泊头生产”。借着京津冀协同发展的东风,兴林集团也发展成为涵盖汽车模具设计制造、汽车轻量化研发、整车车身设计、样车试制、汽车冲压零部件生产、军民融合装备制造等六大产业板块的大型民营企业集团。与一汽大众、长城汽车、雷诺、本田、沃尔沃等几十家国内外知名企业建立了合作关系,并将技术、产品出口至欧洲、北美以及日本。

在科技创新对接中受益的不仅是兴林集团一家。靠着创新驱动,泊头汽车模具产业在群体规模、集群效应和研发能力、装备水平等方面,都实现了实质性跨越,已成为国内汽车覆盖件模具企业最为密集的地区,年产值到50多亿元,占全国行业总产值的20%。

葛广跃说,现代汽车产业的发展,对模具的要求也越来越高、越来越精。只有深挖创新基因,深化转型升级,靠着不断地研发新技术,才能永远立于不败之地。公司将进一步强化科技对接和自主创新,通过产学研相结合的运营模式,带动整个车身产业链转型升级。

黄骅港冶金原料绿色过港示范基地建设开启

(上接第一版)经过13小时的紧张作业,顺利完成本批次铁矿石卸船倒运作业,较计划完船时缩短15%,圆满实现首航船舶从抵港至离港的各生产作业环节无缝衔接。

接下来,河钢物流和沧州新兴将持续构建战略合作伙伴关系,依托黄骅港地区“三横两纵”高速公路网和朔黄、邯黄等铁路干线,打造钢铁物流中心,实现中原地区钢企物

流运输全覆盖,逐步形成一整套连接上游铁矿石原料开采基地、中转黄骅港河钢码头、深加工后直抵中原腹地终端用户稳定可靠的冶金用料多式联运物流产业链。同时发挥物流仓储“平衡杆”效用,持续缓解内陆钢企冶金用料时间节点不平衡难题,全力打造冶金原料均衡保供和港口物流创新新的增长极。

中共中央办公厅印发《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》

(上接第一版)以先进文化启智润心,以高尚道德砥砺品格,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,推动廉洁文化建设实起来、强起来,不断实现干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗。

《意见》指出,要夯实清正廉洁思想根基,强化理论武装,增强政治

定力抵腐定力;坚定信仰信念信心,筑牢拒腐防变思想防线;发展积极健康党内政治文化,引领廉洁文化建设。要厚植廉洁奉公文化基础,用革命文化淬炼公而忘私、甘于奉献的高尚品格,用社会主义核心价值观培育为政清廉、秉公用权的文化土壤,用中华优秀传统文化涵养克己奉公、清廉自守的精

神境界。要培养廉洁自律道德操守,引导领导干部明大德、守公德、严私德,把廉洁要求贯穿日常教育管理监督之中,把家风建设作为领导干部作风建设重要内容。要发挥廉洁教育基础作用,强化形势教育、弘法意识、警示教育,示范引领。要弘扬崇廉拒腐社会风尚,运用新媒体新技术传播

廉洁文化,丰富廉洁文化优质产品和服务供给,拓展利用廉洁文化资源。

《意见》要求,各地区各部门要担负起廉洁文化建设的政治责任,把廉洁文化建设纳入党风廉政建设 and 反腐败工作布局进行谋划,建立廉洁文化建设和反腐败工作协调机制,久久为功抓好落实,推动新时代廉洁文化建设深入开展。